

## Projekt předkládaný v rámci výzvy Podpora činností pracovišť AV ČR, aktivita Regionální spolupráce pracovišť AV ČR

pro: jednání rady kraje č. 20/2023 dne 20. 6. 2023  
zpracoval: I. Hájková, I. Fryšová  
předkládá: I. Fryšová

počet stran: 2  
počet příloh: 3

### Shrnutí:

*Subjekt: Archeologický ústav AV ČR, Brno, v. v. i., a Muzeum Vysočiny Jihlava, p. o.  
Předmět: informace o připravovaném projektu regionální spolupráce, který bude žádat o podporu AV ČR, v rámci výzvy Podpora činností pracovišť AV ČR, a následně také Kraj Vysočina.  
Důvod: podpora vědy a výzkumu na území Kraje Vysočina.*

### Popis problému:

Jedná se o podporu projektu připravovaného k předložení do výzvy Podpora činností pracovišť AV ČR (dále jen „Výzva“) v rámci podporované aktivity 2.1 Regionální spolupráce, která podporuje spolupráci regionálních subjektů a ústavů Akademie věd České republiky (do roku 2022 řešeno samostatnou výzvou s názvem Regionální spolupráce pracovišť AV ČR).

Prostřednictvím Výzvy jsou v rámci aktivity 2.1 Regionální spolupráce podporovány výzkumné projekty regionální spolupráce napříč různými vědními obory živé i neživé přírody, humanitních a společenských věd. Cílem spolupráce je využití nových vědeckých poznatků pro řešení konkrétních regionálních problémů sociálního, ekonomického, ekologického, přírodního či kulturního charakteru. V rámci výzvy může ústav AV ČR získat podporu až 200 tis. Kč na realizaci projektu, přičemž stejný příspěvek je požadován od regionálního partnera. Úplné znění pravidel Výzvy je obsahem materiálu [RK-20-2023-58, př. 1](#).

Na základě Smlouvy o spolupráci s Akademií věd České republiky ze dne 21. 2. 2014, jejíž znění je obsahem materiálu [RK-20-2023-58, př. 2](#), podporuje Kraj Vysočina mj. projekty realizované regionálními subjekty a ústavy AV ČR.

V rámci Výzvy na rok 2023 je prozatím připravován projekt Archeologického ústavu AV ČR Brno, v.v.i., se sídlem Čechyňská 363/19, 602 00 Brno a Muzea Vysočiny Jihlava, příspěvkové organizace, se sídlem Masarykovo nám. 55, 586 01 Jihlava s názvem „*Keltové a Germáni v regionu Dalešické přehrady, 3. etapa*“ dle materiálu [RK-20-2023-58, př. 3](#). O dalších případných připravovaných projektech bude Rada Kraje Vysočina informována později.

Cílem projektu je bližší poznání dosavadních indicií o přítomnosti keltského a germánského osídlení (rámcově z období 400 př. n. l. až 400 n. l.) v regionu Dalešické přehrady a obohacení kulturní, vzdělávací a turistické nabídky v zájmovém regionu. Předkládaný projekt plynule navazuje na projekty řešené v letech 2021 a 2022, během nichž došlo k cíleným terénním průzkumům, heuristice a evaluaci významných archeologických pramenů potřebných pro získání ucelené představy o charakteru osídlení zkoumaného regionu. Tyto prameny mající podobu movitých i nemovitých artefaktů, ekofaktů a s nimi spojených dat byly získány kombinací záchranných archeologických výzkumů a nedestruktivních, či jen málo invazivních forem výzkumů. Následně byly podrobeny pečlivé dokumentaci a také sérii analytických metod, které přinesly důležité informace o jejich významu. Třetí etapa společných aktivit partnerů se v roce 2023 zaměří na dokončení monitoringu a dokumentaci dat na již objevených lokalitách a zejména na prezentaci výstupů projektu formou interaktivní výstavy umístěné v prostorách Muzea Vysočiny Jihlava a populárně-naučného katalogu, který představí nejvýznamnější nálezy a shrne dosavadní poznání o životě v době protohistorické v daném regionu.

## **Návrh řešení, zdůvodnění:**

Kraj Vysočina dlouhodobě podporuje spolupráci a aktivity realizované ústavy Akademie věd České republiky, a to jak ve vědních oborech neživé a živé přírody, tak i ve vědách humanitních a společenských. AV ČR vnímá Kraj Vysočina jako významného partnera regionu, neboť vzájemná spolupráce, a to nejen s ústavy AV ČR působícími na území kraje, nesporně přispívá k rozvoji a zvýšení konkurenceschopnosti regionu, což je v souladu s jeho strategickými a koncepčními dokumenty, zejména se Strategií rozvoje Kraje Vysočina a Krajskou přílohou Národní RIS3 strategie ČR 2021+.

Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Kraje Vysočina (dále jen „ORR“) doporučuje Radě Kraje Vysočina vzít na vědomí informaci o projektu „Keltové a Germáni v regionu Dalešické přehrady, 3. etapa“, dle materiálu [RK-20-2023-58, př. 3](#) s tím, že pokud bude projekt podpořen ze strany AV ČR, bude samostatným materiálem řešeno spolufinancování projektu ze strany Kraje Vysočina ve výši 200 000 Kč formou navýšení příspěvku na provoz.

## **Stanoviska:**

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu:

OKPPCR považuje zapojení Muzea Vysočiny Jihlava, příspěvkové organizace do realizace projektu Archeologického ústavu AV ČR za velmi žádoucí, neboť podporuje rozvoj vědecké, výzkumné i popularizační činnosti organizace.

## **Návrh usnesení:**

### **Rada kraje bere na vědomí**

informace o projektu „Keltové a Germáni v regionu Dalešické přehrady, 3. etapa“, dle materiálu [RK-20-2023-58, př. 3](#) a způsobu případného spolufinancování dle informací uvedených v materiálu [RK-20-2023-58](#);

### **souhlasí**

se zapojením Muzea Vysočiny Jihlava, příspěvkové organizace, se sídlem Masarykovo náměstí 55, 586 01 Jihlava, IČO: 00090735 do projektu „Keltové a Germáni v regionu Dalešické přehrady, 3. etapa“, dle materiálu [RK-20-2023-58, př. 3](#).

**odpovědnost:** Odbor regionálního rozvoje

**termín:** 30. 6. 2023